
第２章－２ 調査結果の詳細 

 

 

182 

(14) 新型コロナウイルスの影響により経済的に変化したこと 

 

問 18 令和元年度の年度末から新型コロナウイルス感染症が全世界に拡大し、社

会経済活動等に大きな影響を与えています。非正規雇用労働者が仕事を失う

など、特に独身女性の貧困化が深刻化しています。あなたの身の回りで、新

型コロナウイルスの影響により経済的に変化したことがあればお聞かせくだ

さい。（自由記載） 

 

新型コロナウイルスの影響により経済的に変化したことについて、様々なご意見が

162 人の方々より寄せられました。原文のまま、すべて掲載しています。 

なお、当該設問回答者の性別・年齢別の分布は以下のとおりです。 

男性 女性 無回答
18～
19歳

20～
29歳

30～
39歳

40～
49歳

50～
59歳

60～
69歳

70歳
以上

無回答

162(人) 67 86 9 2 11 20 32 29 47 15 6

(％) 41.4 53.1 5.6 1.2 6.8 12.3 19.8 17.9 29.0 9.3 3.7

全体
性別 年齢別

 

意見 属性 

私の直接の知り合いはいませんが、都会での炊き出しサービスに並ぶ性別や年齢層

が変化していることを知りました。パンデミックはどうすることもできない事かも

しれませんが、働く場が減るのは悲しく、辛いことです。 

女性，55歳～59歳 

会社内での歓迎会や送別会なども出来ず、人間関係を深める場が少なくなっている

ため、大人も子供も出かけられない。家の中での生活が多い中でのストレスが、個

人個人にある事。 

女性，45歳～49歳 

企業による特別有給の充実が求められると思います。 男性，40歳～44歳 

個人的にはあまり影響はないが、飲食店などは大変そう。福祉・医療に携わる方で、

時給職員が陽性ｏｒ濃厚接触者（家族含め）になると休まなければならず、仕事が

減ってしまうケースはあった（保障制度活用し、なんとかされているが）。 

女性，45歳～49歳 

意外とありませんでした。 女性，60歳～64歳 

外に出てストレス発散出来ない。 女性，60歳～64歳 

外国人の民泊営業をしていた家庭が、まったく外国人客が来なくなり廃業した。 男性，65歳～69歳 

飲食店やホテルに勤めていた人が、客が減って仕事が減り、転職した。 男性，60歳～64歳 

今のところ特になし。 女性，55歳～59歳 

感染対策用品の購入などの支出が増えたこと、人との交流にも大変気を遣い精神的

に疲れていること。 
女性，45歳～49歳 

特にない。 男性，50歳～54歳 

清潔を保つための出費は増えましたが、お金問題はそんなところです。あとは、１

人１人に出た１０万円の支援金？家長に一気に振り込みだったのと、家長が借金を

持っていたため、こちらに来ませんでした。経済、回せませんでした。 

女性，25歳～29歳 

観光産業（温泉地）の打撃が大きい。経営形態の変革の兆しも見受けられて。 男性，70歳～74歳 
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意見 属性 

単純に収入が減りました。もともと無かったボーナス（売り上げに応じてたまに出

ます）も、コロナが落ち着くまでは出せないと言われています。昇給もなし。各手

当ても勝手に無くされており、最低賃金ギリギリ（又は切っている）状態です。こ

のような企業があるので、十日町で働きたくなくなるのです。 

女性，25歳～29歳 

仕事の減少。 男性，50歳～54歳 

私自身、職がない状態になってしまった。 女性，25歳～29歳 

飲食系でそのような人が多い。風潮の矢面？になって苦労しているのでは。 男性，55歳～59歳 

特になし。 男性，45歳～49歳 

昔の友人との付き合い、食事会などが無くなったので、認知症が進んだ？困った！ 女性，70歳～74歳 

年収の減少。 男性，60歳～64歳 

経済的には特にない。昨夏コロナ罹患したが、治療費も掛からず保険金も下りた。 男性，60歳～64歳 

出勤日が半分になったり仕事量が減ったりした。 女性，45歳～49歳 

若い層も大変だと思いますが、高齢者もなかなか大変に思う。老人会やサロンなど

ができずに、体力的に暖かい支援を望む。 
女性，70歳～74歳 

行動範囲の自粛、観光客の減少による小売店の客数減少。 男性，35歳～39歳 

聞いておりません。 女性，70歳～74歳 

会社の売上の低下。 無回答，無回答 

特になし。 女性，55歳～59歳 

夫が県外出張が多い仕事をしていたが、取引先が倒産したため転職した。 女性，30歳～34歳 

なし。 男性，65歳～69歳 

収入大減少→将来不安。 女性，60歳～64歳 

飲みに行かない。町中さびれると思います。 男性，70歳～74歳 

特になし。 男性，35歳～39歳 

内定をもらっていたが、コロナウイルスが流行したことで、取り消しになってしま

った（友人）。 
女性，20歳～24歳 

ほとんど仕事が出来ていません。 女性，60歳～64歳 

パートの人は特に大変。 男性，70歳～74歳 

経済的に変化はありません。 
無回答，75歳～79

歳 

イベントなど、人の集まりが減った。 男性，50歳～54歳 

給料がベースアップしない。ボーナスが出ない。 男性，45歳～49歳 

注文があっても材量が不足していて、生産が出来ずに働ける時間が減っている（時

短や休業等）。 
男性，35歳～39歳 

特になし。 男性，20歳～24歳 

特にありませんでした。 女性，60歳～64歳 

残業ができなくなり残業代が出なくなったが、仕事がなくなる事はなかったので恵

まれていました。 
女性，50歳～54歳 

収入が減った。 女性，25歳～29歳 

仕事が減った（給料減）。 男性，25歳～29歳 
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意見 属性 

なし。 女性，60歳～64歳 

今のところありません。 女性，45歳～49歳 

親戚が温泉宿（民宿）を経営していたが、長引くコロナウイルスの影響で関東から

の常連客が来れない為、廃業となった。 
男性，60歳～64歳 

仕事柄働けないことがなかったので、休むことに気が引けました。 女性，60歳～64歳 

特になし。 女性，55歳～59歳 

特になし。 男性，50歳～54歳 

自営業を行っている方で、仕事がなくなったという話を聞いた。 女性，30歳～34歳 

日給月給制の場合、仕事の日数が減ることで月給が減少しました。買物に出かけら

れないためネットで購入しているが、思いの外使いすぎてしまった。 
女性，60歳～64歳 

工場勤務の知人で給与が減ったと聞いた。サービス業で仕事が減ったので給与も減

った。 
女性，40歳～44歳 

給与が減ったので、生活費のやりくりが大変。 女性，35歳～39歳 

特別な変化は見当たらない。 男性，80歳以上 

働いていた会社で自分だけシフトを減らされてやむをえず退社。転職した。 女性，55歳～59歳 

長期における不景気により、日本人の多くが購買意欲が低迷しています。収入や貯

金の充分？ある方はそれなりに使ってもらえれば経済が助かります。それと社会で

の人材不足。課題が多い。 

男性，40歳～44歳 

給料・ボーナス共に減額した。 男性，45歳～49歳 

特にありません。 女性，70歳～74歳 

回りは高齢者ばかりで、年金受給で安定した収入が得られている方が多いと感じ

る。 
男性，50歳～54歳 

特になし。 男性，20歳～24歳 

特になし。 
無回答，35歳～39

歳 

飲食店で働いています。働く時間が短くなり、一年間の収入は減りました。助成金

等で補ってもらいましたが、それでも少なくなり、どうしようもない事か？と思っ

ています。私だけではないので…。 

女性，60歳～64歳 

特に困ったことはない。外食、旅行が減り、お金を使わなくなった。 男性，45歳～49歳 

職場が休みになり、収入が減った。 女性，65歳～69歳 

特になし。 女性，65歳～69歳 

労働時間が短くなり収入が減った。 女性，55歳～59歳 

いつ我が身になるかと不安。飲食店なので、閉めなくてはいけないとなった時の責

任や、ちまたの噂が怖いです。 
女性，35歳～39歳 

私の身の回りでは、ありませんでした。 女性，50歳～54歳 

パートからアルバイトに格下げになった。 女性，60歳～64歳 

身の回りでは、感じませんでした。 男性，60歳～64歳 

なし。 女性，35歳～39歳 

新入社員であるが為に、公休も少なく欠勤扱いになり給料を減給させられた。 男性，55歳～59歳 
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意見 属性 

建設業なので、特になし。 女性，55歳～59歳 

特になし。 女性，40歳～44歳 

なし。 男性，45歳～49歳 

特にない。ありがたいことにコロナの影響の無い仕事だった。 女性，60歳～64歳 

売り上げ減少。 男性，45歳～49歳 

なし。 男性，60歳～64歳 

賃金の目減り。物価の上昇。 女性，60歳～64歳 

とくにありません。 女性，60歳～64歳 

ありがたいことに、特にありません。 女性，45歳～49歳 

特になかった。 男性，80歳以上 

特になし。 男性，65歳～69歳 

幸いなことに、特になし。 男性，35歳～39歳 

材料の供給不足により、工場の稼働ができない。ただでさえ低い給料が、さらに減

った反面、物価は上がり続けている。 
男性，50歳～54歳 

営業の縮小で、雇用調整助成金で給料は出ているが、ボーナスは一切出ないため、

所得が減る一方です。 
女性，45歳～49歳 

自営業収入の減少。 男性，65歳～69歳 

サービス業ゆえに、会社の方針で、コロナが怖くても休みづらい環境だったように

思います。人々のライフラインを守るのが仕事だから、みたいな目標を勝手に掲げ

られている。 

女性，35歳～39歳 

特になし。 男性，65歳～69歳 

特にありません。 女性，25歳～29歳 

収入が激減した。 女性，45歳～49歳 

物価が上がり、年金が下がるという現象が進んでいくと、一人年金で生活ができな

くなる。 
女性，70歳～74歳 

妻のアルバイト収入が、三か月間ゼロになり、生活に苦労している。 男性，55歳～59歳 

以外にも、私の住んでいる地域では、飲食業店は多少減っていたけど、店を閉店す

ることはなかったから、よかったなと思っています。 
無回答，無回答 

外食も外出も里帰りもできない。閉鎖的な世の中にうんざり。 女性，45歳～49歳 

子供との旅行ができず、外の世界を楽しめない（子供もストレス）。 男性，45歳～49歳 

外に出ることが減った（消費行動の変化）。 男性，40歳～44歳 

仕事量が減り退職。 無回答，無回答 

聞いた事がない。 男性，40歳～44歳 

販売金額の減少。 男性，70歳～74歳 

私の身の回りの変化は、特に感じられないですが、独身女性の自殺者が増えている

と、ニュースでみました。それは、やはり男女で、金銭面で格差がありすぎている

からではないでしょうか。そういった支援も必要だと思います。 

女性，35歳～39歳 

特に無。 女性，50歳～54歳 

仕事量が減少し、売上げが半減した。 男性，70歳～74歳 
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意見 属性 

観光地の自営業は、業種によっては補助金対象外となることが多く、いわば半殺し

のような感じになった。補助金対象外業種だから、店を開けるけど、他の業種は休

業してるから地元観光地にお客が来ず、開けても収入がほぼないということが起っ

た。 

女性，40歳～44歳 

コロナが流行して３年目になりますが、その中で年をとって行き、だんだんと働く

力がなくなって来ています。物価は上がるし、配偶者は定年になるしで、先の見通

しが無くなりました。 

女性，65歳～69歳 

特になし。 女性，65歳～69歳 

特になし。 女性，65歳～69歳 

飲食店でお客が減少し、売上が減少した。 男性，30歳～34歳 

特になし。 女性，35歳～39歳 

働き方が変わり、余計な出費があった。 男性，50歳～54歳 

夫の収入が毎月８万～１０万減り、生活ローンの返済が大変だ。国の 10万がもら

えただけで、十日町市からは何の手当もない。プレミアム商品券を買うお金も、出

てこなかった。 

女性，50歳～54歳 

家族全員が自宅待機になった時の収入が無く、一時貯金を崩しながら、生活してい

た。未だに、崩した貯金は回復していない。 
無回答，無回答 

コロナにより、パートがなくなった。 女性，65歳～69歳 

別にありません。 
無回答，65歳～69

歳 

特になし。 女性，60歳～64歳 

特になし。 男性，45歳～49歳 

コロナにかかった事で、仕事場からいやがらせを受けるようになった。早くコロナ

がうそという事を、わかってほしい。コロナ＝風邪薬を飲んでてほしいと言われ、

風邪なんだと目が覚めた。もうＰＣＲ検査は、絶対にうけません！！いつまでも、

だまされません！！！ 

女性，30歳～34歳 

県外への旅行や外出が少なくなり、心のリフレッシュが出来ない。 女性，18歳、19歳 

人の移動が無いので、（動けない）仕事が来なくて、貯金を使うまでもないが、ギ

リギリの生活をしている。 
女性，50歳～54歳 

外食や飲み会は減っているのに、旅行もしていないのに、なぜか手元に残らないお

金。なぜ？物価や燃料費などは、値上がりしているのに、給料は上がらない・・・。 
女性，65歳～69歳 

仕事が減って、都市部に出ていく女性が増えた。 男性，50歳～54歳 

特になし。 女性，45歳～49歳 

物価の高騰及び燃料費、ガス、電気、６月頃からの年金値下げ他。 女性，65歳～69歳 

給与減額。 男性，35歳～39歳 

職場から休んで下さいといわれました。 男性，60歳～64歳 

家の稼業（旅行業）を失った。 男性，45歳～49歳 

特に変化はありません。 男性，45歳～49歳 

仕事がいつまで持つか心配（子供の）。 女性，70歳～74歳 
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意見 属性 

派遣社員だった子が、解雇された。 男性，60歳～64歳 

ない。 男性，55歳～59歳 

需要の停滞。 男性，60歳～64歳 

勤務先からの一方的な休業。 男性，60歳～64歳 

特になし。 女性，65歳～69歳 

特になし。 男性，40歳～44歳 

飲み会や旅行の機会がなくなって、出費は減った。収入は大きな変化はない（若干

減った）。 
男性，30歳～34歳 

新型コロナウイルス感染症で、緊急事態宣言がだされ、営業時間の短縮により、売

り上げが減少した。 
女性，50歳～54歳 

飲食店、旅館などのサービス業の方は、収入が減り大変だ。自分はありがたいこと

にあまり変化していない。 
男性，55歳～59歳 

むしろ、在宅勤務やフレックスタイム制が推進され、働きやすくなっている。コロ

ナ禍によって、好景気になった業界にいるので、生活環境は好転している。 
男性，30歳～34歳 

私は、食品スーパーにパートで行ってます。逆に忙しく人手不足の為、会社より少

しですが、手当てが出ます。 
女性，65歳～69歳 

外出しないので、お金を使わなくなった。 男性，60歳～64歳 

飲食店に限らず、自営業の方は収入が減っています。 女性，65歳～69歳 

◎新型コロナウイルスの影響による経済的変化、収入面での変化はない。特にコロ

ナ禍だからという影響はまったくない。非正規雇用労働者の主体が飲食業や旅館

業、娯楽産業、食品関係であって、当市内においての一般企業では、どれほどの影

響があったかわからない。ただ、少なからずは影響があった人もいると思うので、

対策は十分に講じる必要はあるし、その手続きにおいても、十分な審査と公平な判

断をお願いしたい。間違っても、不正に受給することがないように、行政はしっか

りとお願いしたい。 

男性，60歳～64歳 

知人が、「バイトに入れる時間がかなり減った。」と言っていた。 女性，18歳、19歳 

身の回りはいない。 男性，65歳～69歳 

我慢することが多くある。特に、若い子には、少し肝に銘じたことだったかも。 女性，80歳以上 

特になし。 女性，35歳～39歳 

濃厚接触者で自宅待機となっても、有休を使って休むと、給料は変わらないが出費

が増える。特別給付と特別休暇が、あってもいいと思う。 
女性，50歳～54歳 

ボーナス半分カットされた。 女性，40歳～44歳 

物価が高くなって、買え控えになった。 男性，65歳～69歳 

町内等の行事がなくなったし、集まる機会がない。 男性，60歳～64歳 

濃厚接触者として休んだ時、有休にされた。会社の問題だが、社会が保証すべきで

は？ 
女性，40歳～44歳 

私の身の回りで、そのような話は聞いておりません。 女性，65歳～69歳 

なし。 女性，20歳～24歳 
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意見 属性 

主人の前職場が、新型コロナ流行により休業した。長引く休業により、生活が苦し

くなり転職した。 
女性，40歳～44歳 

出勤日が減った。給与変わらず。 女性，50歳～54歳 

在宅ワークをするには、自宅の環境が悪い。 女性，50歳～54歳 

特に変化なし。 男性，40歳～44歳 

特にありませんが、飲食店の利用が減ったので、そういったお店が続けていけるの

か心配です。 
無回答，無回答 

旅行や外食に行く機会が減り、旅行や外食で使うお金が減った。 女性，25歳～29歳 

まだ働いていないので、わかりません。 無回答，無回答 

なし。 女性，30歳～34歳 

 

 


